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आवेशो ंके िनकाय के कारण िवद्युत िवभव potential due to
group of electric charges

potential due to group of electric charges in hindi आवेशो ंके िनकाय के कारण िवद्युत िवभव  : हमने
िपछले अ�ाय म� अ�यन िकया था की आवेशो ंके िनकाय के कारण िवद्युत �े� की ती�ता सभी आवेशो ंके
कारण उ�� िवद्युत �े� के सिदश योग के बराबर होता है अथा�त हमने सभी आवेशो ं�ारा उ�� िवद्युत �े�
की ती�ता अलग अलग �ात िकया था और सभी का सिदश योग िकया था। हमने यहाँ सिदश योग इसिलए िकया
था �ों�िक िवद्युत �े� की ती�ता एक सिदश रािश है।
लेिकन िवद्युत िवभव अिदश रािश है अतः  िकसी िबंदु पर िवद्युत िवभव का मान सभी आवेशो ंके कारण अलग
अलग उ�� िवद्युत िवभव के अिदश योग के बराबर होता है।
अथा�त मान लीिजये िकसी िबंदु पर आवेशो ंके िनकाय के कारण िवद्युत िवभव �ात करना है तो उस िबंदु पर
सभी आवेशो ंके कारण अलग अलग िवभव का मान �ात कर� गे और उसके बाद सभी का अिदश योग करने से
उस िबंदु पर सभी आवेशो ंके िनकाय के कारण िवद्युत िवभव का मान �ा� होता है।
 िच�ानुसार n आवेशो ंका िनकाय (समूह) है , आवेशो ंके �ारा उ��
िवद्युत �े� म� एक िबंदु P है , P िबंदु पर हम� इन n आवेशो ंके कारण
िवद्युत िवभव का मान �ात करना है , P से आवेशो ंq  , q  , q  …q  के
म� की दुरी �मशः  r  , r  , r  ….r  है।
तो P िबंदु पर अलग अलग आवेशो ंके कारण उ�� िवद्युत िवभव का
मान सभी आवेशो ंके कारण उ�� िवभव के बीजगिणतीय योग के बराबर
होगा।
कुल िवभव (V) = V  + V  + V  …. +V
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